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Hawato ... ...
JEJIEHUE HA JECSITBIE J0OJIH.
JIéng kynuna 0,7 m neHTbl M 3anaatuaa 0,84 kp. Ckoabko CTOMT 1 m Takoi
JeTHbI ?
0,1 m aeHtsl cToutT 0,84 : 7= .

1 m aedTtsl crouT 10 . — ..

0,4 kg cToqosoit conu ctoar 0,24 kp. CkobKO CTOMT 1 kg CTO/M0BOf COMM ¢

3a 0,8 kg cbipy 3annatuau 0,96 kp. Kakosa uena 1 kg cbipy ?

0,6 kg macna crodar 1,08 kp. Ckoabko cTouT 1 kg macaa?

0,8 kg wokonany ctosT 2,56 kp. Ckosbko €TOUT 1 kg wiokoaany ?
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B saBKy A0CTaBuIM ALUMK MPOCTOrO Ceporo Melia, koTtopoe Becuao 18 kg.
CxosbKO KYCKOB MblIA ObLIO B sILIMKe, ecau kycok Becua 0,4 kg?

37,6 kg kakao passecuau B naketuku no 0,2 kg. Bbumcau!

67,6 kg uukopust passecuu B naketku no 0,4 kg. Bbluncan!

72:03 = 9,84 :04 = 52,5 :0,7=
279 :0,2 = 2242 :06= 37,83 :0,3=
1394:04 = 8,058 : 0,2 = 17,36 :0,4 —
705 :0,6 = 2,87 :0,5= 225,096 : 0,6 —

4860 : 0,8 = 7,254 :0,9 = 83,88 :0,9 =
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3a 2 kg usiomy 3annatuau 2 kp. 40 cur. 3a 0,1 kg u3loMy 3aniaTiiad 12 cHr.
[To yem cToun Kaxaplii pas 1 kg usiomy?

FOpa npunec us nasku 0,1 kg kon6achl u 3ammatuia 9 cHr.. CKOJMBKO CTOHA
1 kg xondack ?

12.

13.

14.

15.

0,1 kv. caxapy ctout 4,40 xp. Cxoabko ctoutr 1 kv. caxapy?

0,1 kg KOH(}EKT CTOUT 0,09; 0,11; 0,18; 0,25 kp.
1kg ” 5 ; ;
23 :0,1 = 43 :0,1= 51,6 :0,2
50 :0,1 = 0,7 :0,1= 17,05 :0,5
132:0,1 = 524 :01= 0,994 : 0,7
480 : 0,1 = 0,8 :0,1= 14,84 :0,4
™ :03= 1456 :0,1 = 572 :0,4
581 :0,7= 4,129 : 0,1 = 744  :0,8
882 :09 = 70,05 :0,1= 39,42 : 0,0
14 :0,8 = 1846 :0,1 = 127,2 :0,3
2,31:0,6 = 0,004 : 0,1 = 83,05 :0,5
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16. 3a 3,2 m marepun 3ansatumm 23,84 kp. Ckoabko ctout 1 m matepun ?
I. Ecam 6b1 BMeCTO 3,2 m Kynuaa 32 m, TO MaTepuu Obl10 Obl B pas
Oosblie M 3anJaTUTh Hano Obl TOXe B . pa3 Ooablie. Matepus
cronsia Obl ... -23,84 kp. = ... MeTp 3T0il MaTepuu CTONT
32
I 23,84 : 3,2 — IloBepka: 3, 2 - 7,45
=238 4:32~—
17. 3a 1,75 kp. MaTb NpuHecaa U3 MICHOM naBku 2,5 kg msica. Ckoabko ctoun 1 kg
msica?

18. 3a 3,6 kg macsa 3annatuau 6,48 kp. Bbluncan!



19.

20.

21.

22.
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B nopTHsaxHYy10 MaCTepCcKylo 1ocTaBuau 50 m MaTepuu Ha KOCTIOMbI. CKOJILKO
BbII€T KOCTIOMOB M3 3TOH MaTepuu, ecau Ha KOCTIOM Haxo 3,2 m?

CKOJIbKO KOCTIOMOB 1/ MaJbuMKOB BbiiigeT u3 13,8 (36,8) m Matepuu, eciu
Ha KOCTiOM Hajgo 2,3 m?

[lyremecTBEHHUK NMPOXOAUT B AeHb 33,6 km. CKONbKO 4acOB OH €XeIHEeBHO
B NyTH, €CJau B 4acC OH NpoxoiuT 4,2 km?

B 2,5 yaca aBromobunb npoexan 157,5 km. KakoBa cpeiHsiss CKOPOCTb aBTO-
moouss ?



23.

24.

26.

883, 2:23=

77 5 2:57=

22,908:46=

406 :56

l

4 460 4:59=

241,92:64=

40, 256:68=

315 : 84

Il

5 098 8:84

417 6:96=

52 29:62=
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27. [TyenoBoa, nponan ocenbo 48,8 kg meny 3a 64,90 kp. u 3umorw 32,4 kg 3a
44,04 xp. Ha cxoabko 3umoii meJ, OblI LOPOXKE, UEM OCEHbIO ?

28. XyTOpsHUH JOCTABWJ HA PbIHOK 12 rycei Becom no 3,4 kg B cpejHeM U noJy-
umy1 3a HUX 38,76 kp. Ero cocen pocraBun 9 ryceit no 3,7 kg B cpelHeM H
noayunsa 31,68 xp. Kro u3 Hux nosyuun 3a 1 kg Gosbiiie ¥ Ha CKOJIBKO ?

29. Y Toproeua pbi6oi Obu10 48,5 kg okyHel, 29,8 kg myk u 23,6 kg CyLakos.
3a okyHeii oH moayuua 18,43 kp., 3a myk 14,30 kp. u 3a cygakoB 24,78 kp.
[To uem niatnm 3a 1 kg puiObl Kaxjaoro copra?
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30. U3 8,4 kg npsiku BsuibLIMLA cBsidana wapdbl. Ha kaxabiit wapd nowno 0,6 kg
npsiku. CkosbKO oHa 3apaboTaJa, ecau 3a Bs3Ky wapda naatuau 1,35 kp.?

31. B marasuH 10CTaBu/M NakeThbl ¢ TeTpPaAsiMi, OOLMA BeC KOTOpbIX Obl1 13,5 kg.
Bcero nakeroB 0bl10 9. CKOJILKO BECUT TeTpaib, ec/u B nakere 20 TeTpaleil?

32. Ky6. meTp wenesa Becut 7,8 t. 3aBoa naeT B Hepemo 289,6 t weneza. CKoMbKO
m3 3T0 cocTasJseT ?

33. Ha kocTiombl 3 majbuuKam oTel, Kynua 7,6 m mMaTepuu U B YIJIATy No CYeTy
aaj 1se kpeautky no 50 kp. Caauu on noayuua 35,40 kp. Ckosbko ctona 1 m

marepun ?
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34. HauepTu BpLOJIb HMAHErO Kpas Ha MWIIMMETPOBOH Gymare NpsiMylo AJHUHOINO
B 7,5 cm!
Ha nosiocke B em WKMPHHOI BLO/L HAYEPUEHHO NPSIMOii NoMelaeTcs . _cm-

HavyepTn Ha 3TOi npsMON NpsIMOYroJIbHMK, MJIOLIAJb KOTOPOro Oblia Obl
25,5 cmz2!

Lllnpuna npsimoyroabhuka 2 5, 5 : 7,5 =

35. Kakyo IHUpHHY 10/KeH HMeTh NMPSMOYTOJMbHUK AJMHOK B 8,6 cm, u4TOGkl ero

njowaib obia 32,69; 38,7 cm?2?
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36. Haiigu pavHy npsiMOyroJbHUKa, ecay ero mupuHa 8,6 ecm u niaowans 116,96;
210,7 cm2,
37. Haiinu mdpuHy npsamMoyrojsHUKa, ecaud ero gavHa 24,3 cm u naowaib 233;

374 cm2. Owubka He KOKHA mpeBbiwaTh 0,5 mm,

38. Kakoii gaunbl 6ygeT npsiMoyroabHoe 1oJe, eC/M €ro WupuHa 96 m 1 naomiasb
1,2 ha?
39. CKOJIbKO TeKTapoB NallHM MOXHO 3acesiTb 204 kg p:KH, eC/ii HA ap BblUCEHU-

Baercst 1,7 kg?



40,

41.

43.

475 6:19 5=

I

278 07:34,5

6 907,95:73, 1=

9 329, 04:123,4=

[Tposepr yMHOKeHUEM!

11

659 24:

366, 784:

5 800:

286, 84 8:

276

52,1

62 5

345,



44.

46.

47.

48.
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JEJEHHUE HA COTBIE J0OJIM.

3a 3 kv. nekaeBaHOil Myku 3anaaTuad 66 kp.; 3a 0,08 kv. ropoxy 2,60 kp.

CKOJIbKO CTOMT KBHUHTAJ/ MYKH M KBMHTAJ ropoxy?

14 kv. myku paccoinamu B mMewku no 0,05 kv. B kaxablil. CKOJbKO BBILLIO
MeLIKOB ?

0,06 kv. cupona crouan 1,50 kp. Ckoabko ctoun 1 kv. cupona?

|

CKOJMIbKO mnepbeB CTOMMOCTbBIO TIO 0,07 xp. MoxHO KynuTb Ha 1,12; 1,61;
4,43 xp.?

CKOJMIbKO S0JIOK MOXHO KYMUTb Ha 2 Kp., ecau si0a0ko crout 0,04; 0,05;
0,08 kp.?



53.
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Ckosbko TeTpajeil ctoumocTbio 1o 0,05 Kp. MOXHO kKynuts Ha 0,75; 1,25;
4 xp.?

Ha saBoase j/ist HanosnHeHuss TyOouek pacxonoBanu 13 kg 3yOHON nacThbL
Ty6ouku ynakosaau B KOpoOku 1o 10 wryk. CKOAbKO MOJyunn KOpoOGOK,
ecau B Ty6ouky kJaasau no 0,04 kg?

Ha xumuueckoit dabpuxe , Léige“ posauim B 6yTblioukn 13,5 1 uepuun
a 0,03 I. ByTbL10uKM ynaKoBau I0XKHHAMH B KOPOOKH. CKOJBKO mosyumiau

KOpOoOOK ?
85:0,00 =8500:5= 6,8 :0,04
60 : 0,04 = 03 :005
138 : 0,06 = 4,24 :0,08
256 : 0,08 = 13,71 :0,03
364 : 0,07 = 3,231 : 0,09

YT00bl pasAeMTb YMCJIO HA AECATHYHYIO ApOOb, HALO JeNUTEe]b YBeJH-

YUTb BO CTOJIBKO pas, YyTOObI OH CTaM ... ... YUCJIOM, 3aTEM

BO CTOJIbKO XK€ pa3 yBeJWYWUTb ... ... W I1eJUTb, KaK

eable yucJaa.
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5 kg caxapy croumu 2,20 kp.; 0,01 kg nepuy — 0,05 kp. Ckosabko croun 1 kg
caxapy u 1 kg nepuy ?

0,01 kg apoxckeit crouan 0,03 kp. Ckoabko croun 1 kg npoxoxeit?

35 kg nepuy pacchinany B NMaKeTHKH, KawAblii u3 KoTopbix Becuna 0,01 kg.
CKOMbKO MOJYYH/IU MAaKeTHKOB?

0,01 t maprapuny crout 6,50 kp. Bpiumcau!

43 : 0,01 = 3,2 :0,01 = 48 :0,04=
70 : 0,01 = 0,56 :0,01 = 572 :0,02 =
124 : 0,01 = 0,242 : 0,01 = 0,492 : 0,06 =
356 : 0,01 = 2,356 : 0,01 = 7,29 :0,09 =
670 : 0,01 = 0,06 :0,01 = 0,049 : 0,07 =
128 : 0,04 = 154 :0,01 = 4,572 : 0,03 =
7,05 : 0,05 = 26,31 :0,01 = 29 10,04 =
141 :0,03= 128,3 :0,01 = 15,03 :0,01 =
6,72 : 0,06 = 46,76 : 0,01 = 192,6 :0,02 =

8136 :0,08 = 48,07 : 0,01 = 73,26 :0,09 —



Muuie Kynuau Ha naabto 2,75 m cykHa u samnatuin 18,70 kp. CKOJbKO CTOMA
1 m cykna?

Bepouke kynuam Ha naathe 2,35 m MaTepuu M 3anjatuwi 8,46 kp. Boruncau!

Toprosew, kynua Ha 7,50 kp. kakao no uexne 0,25 kp. 3a naxer. Bouucau!

B 1934 r. ua 'epmanuu BBe3eHo B JCTOHHIO Ha 1489 Kp. ropoxy no ueHe
0,32 kp. 3a kg. Beluncim ! ...
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64. [Mruuesen npogan Kyp Ha cymmy 105,25 kp. 3a Kypy B CpelHeM NoJyuyeHu
0,85 kp. CkosabKO Kyp nponaHo?

65. M3 1 kg nuiennuHoit myku nonydaercs 1,25 kg 6esoro xneb6a. Ckoabko kg Myky
Halo B35Tb, 4T0GHl NoNyunTh 65 kg Genoro xneda?

66. [MopTHo# kynua 27,75 m martepun. Ha koctiom Hazo B cpeanem 3,75 m.
CKOJIBKO KOCTIOMOB OH MOXeT CLIMTb K CKOJIbKO m MaTepuu eile OCTaHeTCs ?

67. YTo6bl nonyunTs kg macaa Hazo 26,18 kg MoJ0Ka C MPOLEHTHbIM COpepXKa-
HueM xupy 3,4. Ckoabko macaa noayuurcs u3 117,8 kg Takoro xe mosoka?



68. 1 948 92:3,27= 297:0,75

1 948 92:8327 =

69. 218,4:0,39= 20207 2:2,68
70. 377, 406:4, 82= 504,9:6,12
71, 650 826:3,42= 177,12:5 76=

TARTU ULIKOOLT
RAAMATUKOGU



2.

66759:0, 85=

18 3:3, 75=

2869, 77:517, 8=

1 768 9:4,75=

18

867:0,25

241,428:6,49

2 483,19:76,5

3 71431:8 65
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76. 3a 3,25 kg mdaca ana cyna matb 3anjatuaa 1,43 kp. u 3a 1,56 kg msca aas
xapkoro 1,17 kp. Kg kakoro msca cTOu1 0oJjblle U Ha CKOJbKO?

7. [ToreynTebHbI COBET LIKOJBI NMOAY4YHI 54 m maTepuy Ha najabto, MaTepuio
pasieyanad MeXALY HYXAAIWMMUCS YIALUMCS, NPUH YeM Kaxjble 2-0e y4a-
wuxcs noayuaau 2,25 m, u ocranoch 1,5 m. CKOJbKO yyaluxcs INOJY4H/IL

martepuio ?

78. XyTOpsHUH Kynua y cocela oBLy 3a 13,50 Kp. M HeCKOJIbKO NMOpocsT. 3a Bce
oH 3anatua 48,30 kp. CKOJBKO KyNJIeHO MOPOCAT, €CAM 3a WITYKY OH 3anJa-
t™aa 8,70 xp.?

79. IlIko/bHBIN KOOMepaTHB 3akasan Aas 31 ywawmerocss IV k/a1. yueOHUK UCTOPUH

a4 1,25 kp. ¥ AJs BCeX yyaluxcsl TeTpaiu no marematuko Ne 1 a 0,20 xp.
Cuer Bbies Ha 46,55 kp. Ckosbko yyammxcs B IV kiacce?
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80, Kycok matepun aaunow B 160 m u wupuHoo B 0,8 m paspe3asu Ha HOCOBbIC
MIaTKU KBAAPATHO# (POPMbI CO CTOPOHOI0 B 0,4 m. CKOJAbKO MOJYUYHIN HOCO-

BbIX M1aTKoB ?

81. B macTepckoit o6wman Kpyxxesom 185 HOCOBBIX MAATKOB KBAAPATHON (HOPMbI
co croponow 0,26 m. Bce kpyxeso crouno 28,86 kp. CKoOsbKO CTOMI m
KpyxeBa?

82. OropojHUK 3acajin/ KanyCTHOW pacCalod NpsIMOYrOJbHbIA Y4aCTOK JJIUHOX

B 23 m u wupuHow B 17,5 m. CKOJbKO OH BBICAAMJ CAXKEHLLOB, €CIN KAXKA0E

pacTeHbUIIE HYXKAAeTCs B KBAAPAPHON MJOWAAHU CO CTOPOoHOW B 0,2 m?

83. CajoBHUK NOCAAUA KAYGHUKY HA NPSIMOYTOJbHOM ydacTke B 91,5 m2. ['psiaku
OblIM WKpHHOO B 0,8 m M AJMHOK B 15 m, NMPOMEXYTKH MEXLY rpsiiKamu

3aHumaiy miowanb 8 19,5 m2. CkoabKO ObLIO FPALOK?



84. 283,59:4, 14= 29551:7, 25
85. 2513, 852:8 36= 51 762, 48:9, 214
841, 788:24,12= 4 635 36:53,659

87. 3697,596:40, 88= 2251407:32,14
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NPOUEHT.

88. Onxnax bl B WKOJY npuiwio 80% o01uiero uuciaa yyawnxcst uin 160 uenopex.

CkosbKO BCEro yualiuxcst B LIKOJe ?

Ecin 80% oOwero uucna yuawuxcs ectb 160,

TO 1% ” ”» ” ” 160 . 80 —
a 100% ” ”» ” ” 100- -
B wKkose BCEro ... yualuxcsl.
89. Ha mokynky knuru, ueHa xoropoit 75 cur., Kosis pacxomoBan 25% cBoux

nener. Ckosbko jpeHer 6buio y Komm?

90. B kaacce 18 neBouek, uto cocraBiaseT 45% o0O0wWero uuciaa yHalluxcs B
kaacce. CkosbKO ydawuxcsl B Kiaacce?

91. OT moneunTeNbHOro CoBeTa yueGHble NPUHALJIEKHOCTH noayunan 35% Bcex

yuawuxcst B knacce uian 14 yenosek. CKOJIBKO yuyawmxcs B Kaacce?
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B nuogosom cany 90 s6/10Hb, 4TO cocTaB/asgeT 60% 4uc/a MJIOLOBBIX J€pPEBbEB.

CKOJIbKO TJIOLOBBIX LepeBbeB B caLy ?

BoJsoast Kynui KHUCY W NOMyuusa 45 CHT. CKHAKH; 3TO COcTaB/sieT 15% ueHbl

kHuru. CKOJNBbKO CTOMJIA KHUra?

1% uucna = 3; 15; 90; 35; 4,2; 0,03.
Yucino = ;o ; > > )

3% uncna = 60. 1% uucla = . ; UMCIO = ..

9% ,, = 45. 1% ,, T

12% ,, = 36. 1% , = T

30% , = 7. 1% e N

60% , = 24 1% , = N

85% = 170. 1% , T



AEJIEHHUE HA TbICAYHbBIE JOJIM.

0,006 kg wadpany crouan 20 cur. Ckonpko crouT 1 kg wadpany?

0,005 kg aexapcTBa crouan 0,10 kp. Beiuucau!

3 t Mykn pacchinanu B memiouku a 0,002 t. CKOJBKO BBILIO MELICYKOB

0,65 t koHdeKkT ynakoBuau B OaHku & 0,005 t. Bbruucau!

84 : 0,004 = 84000 : 4 = 12,6 :0,003 =
173 : 0,002 = 5,72 :0,005 =
1386 : 0,007 = 23,85 :0,006 =
487 : 0,005 = 0,784 : 0,008 =
945 : 0,006 = 2,656 : 0,004 =
4,1 :0,002 = 75 :0,005 =
0,56 :0,004 = 16,59 : 0,007 =
0,162 : 0,006 = 1,44 : 0,006 =
0,035 : 0,007 = 144 :0,004 =

0,04 :0,008 — 144 :0,009 =



102.

103.

104.

106.

107.
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0,001 t pxu ctout 0,12 kp. CkoOAbKO CTOUT 1 t pKU?

0,001 t usiomy ctout 1,20 kp. Cxonpko ctout 1 t usiomy?

0,2 kg caxapuny paccsinanu B naketuku a 0,001 kg uucroro Becy. CKOJBKO
BbILIO MaKeTHKOB ?

3,7 kg wadpany ynakosaau B naketuku a 0,001 kg uucrtoro Becy. Boruucau!

3:0,001 = 25 :0,001 =
9:0,001 = 0,75 :0,001 =
12 : 0,001 = 4,02 :0,001 =
78 : 0,001 = 0,328 : 0,001 =
123 : 0,001 = 4,753 : 0,001 =
0,3 :0,001 = 7,05 :0,005 =
0,02 :0,001 = 81 :0,001 =
0,63 :0,001 = 0,762 : 0,003 =
0,046 : 0,001 = 2,7 :0,009 =

1,29 :0,001 = 13,93 :0,001 =
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108. B npuiot gocraBunm K 3aBTpaky 18,5 kg mosnoka. Mexay cKoJbKUMHU pessi-
TaMy pasiesuiv MOJIOKa, eC/IM KaxK10MY BbILaHO MO CTaKaHy, a CTakaH MOJIOKa
Becut 0,258 kg?

109. Ha cseunom 3aBoae npurotouau 75 kg ceeueil U ynakoBanu ux no 6 wryk
B nauku. CKOJBKO MOJY4YMJU Tnauek, ecau cseua Becut 0,075 kg?

110. B naBky pocrtaBuiau 26,67 kg xepocuHy. CKOJBKO 3TO OyAeT JUTPOB, eCJad
auTp Kepocuny secut 0,889 kg?

111. Jintp moJioka BecuT npudausutesbHo 1,032 kg. Ha macaopenbHbill 3aBoj
pocraBuan 2179 kg mosnoka. CKOJbKO 3TO JUTPOB?
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112. B 1934 r. B OcTtonuio poctaBuiu u3 [oananaunu 4,722 t ropoxy Ha cymmy
3447 kp. u us Ppanuun 0,905 t Ha cymmy 1860 kp. OTKyla ropox mojayuex
JeueBne ¥ Ha ckoabko? (CTOMMOCTH TOHHbI BbIPA3UTh B LEJbIX KPOHAX.)

113. B 1934 r. u3 3cToHMM BbiBe3eHO B AHrauioo 54,684 t cBexell KIIOKBbLI Ha
cymmy 7345 kp. u Bo ®Ppanunio 9,265 t Ha cymmy 2008 kp. [1e 3a ToHHY
K/IIOKBbI TUIATUJAM JLOPOkKe U Ha CKoabko? (CTOMMOCTh TOHHBI BbIPA3UTh B

LebIX KPOHAX.)

114. B 1934 r. u3 Octonun BbiBe3eHO B LlBeumio 86,22 t CBeXUX LIYK Ha CyMMY
23 914 kp. u B 'epmanuio 56,683 t Ha cymmy 17605 xp. I'me 3a TOHHY LIyKU
MJIATUAM 10poxe U Ha cKombko? (CTOMMOCTbL TOHHbI BbIPA3UTh B LEJbIX

KpOHax.)
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115. 2630, 88:0,756= 6 040 72:0,775
116. 1497 3:5,425= 36,102:4,376
117, Pasjpenn u okpyrau yacTHoe B LeCSIThIX JAOM5X!

371, 8:3,48= ’ 6 8:0,876

118. 29, 5:4,076= 137,29:3,256
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119. Pasjgenu v okpyram yacTHoe B COTBIX L0OJSX!
380,08:15,6= 19 3:0,576

120. 2605 4:8 71= 8 368 86:95,6

121. 168 48:0,9 6= 166,64:0,608

122. 3145 83:84,64= 28980:630,5



123.

124,

125.

126.
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3a 2,4 kg macaa samaatuaud 4,32 kp. Ckosabko 6yzer crouth 1,8 kg Ta-
KOro xe macnaa?

3a 1,5 kg ceipy 3aminatuiu 1,80 kp. Ckosabko OyayT crouTb 3,2 kg Takoro
Ke Coipy?

3a 0,75 1 cauBok sanaatwian 0,90 kp. Ckoabko 6yayt ctouth 2,25 1 Ta-
KHX Xe CJIMBOK ?

3a 0,25 kg kondekT 3amnaTuan 0,80 kp. CKOJbKO TaKMX Ke KOH(EKT moJy-

gat Ha 2,80 kp.?
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127. 3a 2,4 m marepun Ha naabto 3amiatuaum 20,40 kp. CKOJBKO TAaKOH ke
MaTepuMu MOXKHO KynuTb Ha 32,30 kp.?

128. 3a 3,25 kg rossauHb 3aniatuin 1,95 kp. CKOMbKO Takoft Ke TOBSIIMHbI
MOXHO Kynutb Ha 2,50 kp.?

129. Ha 0,65 ha Bbicesino 11,7 kg ceMsiH CBeKJ/bl Ajs CKOTa. CKOJbKO CEMSIH MO-
HaJ00MTCSl HA Y4acCTOK, Maowaib Kotopore 135 a?

130. Y xytopsanuHa noj Kaprtodeasm 2 yuyactka. C nepBoro ydactka, Mmiowiaib
kotoporo 0,6 ha, on cobpan 8,452 t kaprodens. Cko/ibKko KapTodeasi OH
MOXKET pacCYMThIBATL COOpaTh €O BTOPOro yyacTKa, IIOWALb KOTOPOro
80 a, ecsm ypoxall Ha 060MX ydacTKax OYyAeT OJHAKOBBIN ?



131. 3402 xp.

78 kg 85 g

24 kv.

18 ha 40 a

27 m?® 75 dm?® —

132. 36 402 cHT. —

19 290 m
4 530 mm? —

680 g

28420 cm —

133. 3-2456 —
40- 7,425 =
500 - 0,798 =

20-17,85

7-1243 =

134. 1%

3% 400-ot =
10% 350-tu —
70% 800-or =

1009% 300-oT

3 cHT. =

7 kg

80-tn —

. 32 __

kg 28 784 dm?
a 46 803 kg

dms? 4320 a

NMOBTOPEHHE.
CHT. 1480 1
g 5960 dm? —

10 :

10
10
45

Kp. 152 km
km 24,15 kv. .
cm? 7,08 kg
kg 434 t
m 193
463,2 : 3
76,84 : 20
342,4 :400 —
57,95 : 50
37,21:7 =

1% uucna — 25;

. 4% = 36;
iy 10% = 50;
80% N = 240;

5 % , = 150;

OKOHYEHO .

75 :

YHUCJI0

hl l
m? dm?2
m3 dm3
t kg
ha a
m
kg
g
kg
cm?
0,1
0,01 =
10,001 =
10,5 —
015 =




Mepbi

OCHOBHBIMH eJMHHLIAMH Mep Beca W AJMHBI, COTJIACHO ,3aKoHa o Bece
1 Mepe“, y HaC SIBJSIOTCS KWJIOTPAMM U METP.

OGpasup! (3TaJOHbI) KaxJAO# M3 STHX MEP M3rOTOBJEHbI B ABYX 9K3eM-
ISIpax ¥3 NMPOYHOTO HEU3MEHSIOLLEroCs MaTepHata M XPaHSTCs M0 OLHOMY
sksemmisapy B ,[lanate BecoB u Mep“ B TaniauHe u B ¥YHuBepcurere B TapTy.
Yepes kaxabie 5 jeT 5TH 06pa3ubl CPaBHUBAIOTCS MexJAy C060I0 M uepes
Kaxable 25 JeT ¢ MexJAyHapoAHbIMM oOpa3namy (NpOTOTHNAMH) Mep, Xpa-
HsIOWMUMHKCS B ,,Biopo Becos n Mep* B INapuxe.

Mepb! 1JHHBL Mepb! nowanm.
1 km = 1000 m mk2 = 100 ha
Il m = 10 dm ha = 100 a
1 dm = 10 cm a = 100 m2
1 em = 10 mm akp (anra.) = 0,405 m2

1 sapxr (anra) = 0,914 m
1 mopckas muas = 0,855 km

km2 = 1000 000 m2
m2 = 100 dm?2

e

Begpo = 12,30 1 nedTHep = 50 kg

kapat = 200 mg

OG6pasiibl Mep MOTYT GbITh TOJIBKO dm2 = 100 cm2
caenpywowei aaunbl: 20, 10, 5,2, 1 1 cm2 = 100 mm?2
T,

Mepsl 06bema. Mepb! Beca.
m3 (ctep) = 1000 dm3 1 t = 1000 kg
dm3 = 1000 cm3 1 kg = 1000 g
cm3 = 1000 mm3 1 g — 1000 mg
m3 = 10 hl 1t =10 kv
hl = 100 1 1 kv — 100 kg

1
1

Meper 06bemMa MOryT 6bITh Caeaylowux pasmepos: 2 u 1 hl; 50, 20, 10
591 1 1 L 1,1
’ 27 57 100 200 50 100

Mepebl Beca moryT 6bITh ciaexywowux BecoB: 50, 20, 10, 5, 2 u 1 kg;
500, 200, 100, 50, 20, 10, 5, 2 u 1 g; 500, 200, 100, 50, 20, 10, 5, 2 u 1 mg.

?

Mepbi BpemeHH. Mepb1 6ymarn,
1 cytkn = 24 uyaca 1 6amn (pall) = 10 cron
1 wac — 60 mMUHYT 1 crona = 20 necreii

1 mMuH. = 60 CekyHx 1 pects = 24 jucra



